

# AMERIKANSKI SLOVENSKE

Geslo: Za vero in narod — za pravico in resnico — od boja do zmage!

GLASILO SLOV. KATOLIŠKEGA DELAVSTVA V AMERIKI IN URADNO GLASILO DRUŽBE SV. DRUŽINE V JOLIETU,  
— S. P. DRUŽBE SV. MOHORJA V CHICAGI IN ZAPADNE SLOVENSKE ZVEZE V DENVER, COLO.

STEV. (No.) 78.

CHICAGO, ILL., SREDA, 20. MAJA — WEDNESDAY, MAY, 20, 1925.

LETNIK XXXIV.

## Politični pregled.

**Amerika tirja svoje dolžnike. — Nemško stališče iz vidika nemškega generala. — Ameriška pomoč Evropi odvisi od razvijanja slednje.**

Washington. — Ameriška vlada je postala nepotrpežljiva s svojimi upniki, katerih je kar devet, med temi tudi Jugoslavija, ki dolguje Zdr. državam nič manj, kakor \$65,414.998. Največ dolguje Francija, namreč nad 4 bilijone, kot druga pride v poštev Italija, ki je dolžna nad 2 bilijona dolarjev. Skupno ima posojenega Amerika v inozemstvu nad 7 bilijonov dolarjev.

Stric Sam se je naveličal čakanja in je tozadevna komisija že obvestila dolžnike, naj se pripravijo in pokažejo svojo voljo do poravnave dolga.

Berlin. — Gen. pl. Cramon, bivši načelnik mirovne komisije za Nemčijo britko obsoja zavzete, ki trdijo, da je Nemčija nevarna. Glede na to je dejal: "Dežela je razorožena in brez moči, a vendar vidijo v njej sovražniki — nevarnost."

Dalje pravi, da skozi pet let je "armada" zavezniških častnikov nadzorovala razoroževanje v Nemčiji. Nemška meja se ni upoštevala in tuje vojaštvo jo je prekoracilo poljubno. Trdnjave so nam podrli do tal, topove uničili, tako tudi vojni material in stroje ter razpustili našo armado. Raziskovali so kleti, podstrešja in po tovanah, kjer so se nadejali, da bodo našli skrito orožje, a našli niso ničesar. Sprevideli so, da je Nemčija razorožena, kakor še ni bila nikoli nobena država doslej. Celo maršal Foch, smrtni sovražnik Nemčije je dejal, da je Nemčija nesposobna se spustiti v vojno. A vzlic temu so odprli zavore protinemske propagande in preplavili svet z denuncijanstvom in lažmi, da se Nemčija pripravlja na vojno. Dalje je dejal, da se zavezniški dobro zavedajo tega, prosili smo naj objavijo v listih, da so našli Nemčijo razoroženo, a tega nočejo storiti.

London. — Ameriška pomoč Evropi je odvisna, kako se bo slednja razvijala. Tako je dejal pri neki priliki ameriški poslanik v Londonu. Ako se bo Evropa razvijala na podlagi miru in sporazuma lahko pričakuje pomoči iz Amerike, če pa — kar Bog ne daj — bo še dalje kazala sovražno lice, tedaj naj ne računajo na ameriško pomoč. Te besede so našle odmev v srcih mnogih v Angliji, kakor tudi drugod. Le ena temna točka je na obzorju, ki dela skrbi onim, katerim je pri srcu mir — in ta je Nemčija. Vesti o Nemčiji niso nič kaj razveseljive. Prezident Hindenburg je bil sprejet v Berlinu s takim navdušenjem, kakor še ni bil nihče drugi. Stari vojak je pri srcu slehernega Nemca in njegov karakter predstavlja to, kar je bilo najboljšega v predvojni Nemčiji. V vojni je njegova slava prišla do vrhunca, in ko je bil poražen se je umaknil mirno in dostojanstveno, tako da ga je respektiral ne samo Nemec, temveč njegov največji sovražnik. Maršal Foch ga je imenoval velikega patriota. Lloyd George, bivši premier Anglije pa pravi, da se ne sme smatrati, da je bil sprejem Hindenburga tako veliča-

sten le radi njegove osebnosti in pa radi tega kar je že storil — temveč kaj še bo storil. Porazeni Nemec vidi v njemu onega, ki bo maščeval nekdanjo mogočno Nemčijo, ki je bila poražena šele ko je domalega polsveta obrnilo kopje proti njej. Umaknili so se; pri umiku pa pisali v svoja srca maščevanje in "Der Tag" bo prišel. Tega se najbolj zaveda Francija, zato je pa tudi najbolj nezaupljiva Nemčiji, ker čuti, da bo ona prva, ki jo bo dobila po — grbi.

## VOJNA V MAROKO.

**Francoski letalci so opazili, da se Abdel Krim pripravlja na napad. — Našli so oljne vrelce v bližini Tessa.**

Fez, Maroko. — Abdel Krim vstraja v boju, dasi je zgubil že veliko ljudi, še noče mirovati. Francoski letalci ko so se nahajali na poizvedovalni službi so opazili, da se sovražnik pripravlja na napad in zgleđa, da je odločen v boju vstrajati, ne glede na velike izgube.

V bližini Tessa, kjer se vrše boji so našli oljne vrelce, ki kar se tiče množine ne pridejo veliko v poštev, pač pa kakovost je ena najboljših. Ti vrelci so bili znani Arabcem že pred leti, a Evropejci niso vedli za nje do leta 1914.

## Zima v majniku.

Ljubi maj, krasni maj, konec zime je tedaj. To leto se je za pesnik ukanil, kajti zime noče biti konec. Dne 17. maja se je zaznamovalo kot najbolj mrzli dan za ta čas od kar pomnijo najstarejši ljudje. Bilo je namreč 41 stopinj, a normalno za ta dan je 59 stop. Tudi v Kanadi je mrzlo in iz White River, Man. poročajo, da je 22 stopinj pod normalno. Poljedelski pridelki in sadno drevje trpi veliko škodo, posebno v S. Dakoti je bila huda slana. Vremenski mož pa tolaži in pravi, da se bo prav v kratkem zopet vreme spametovalo in postalo normalno.

## Boj s policijo — 50 aretiranih.

Chicago, Ill. — Ob navzočnosti množice radovednežev se je vršila pravcata bitka med policijo in gosti kavarne na 670 N. Clark cesti, kjer se je bila prepovedana pijača. Policija je s pomočjo detektivov zastražila vse izhode omenjene kavarne in pozvala goste naj se mirno podajo, ko so le ti navlivali na policiste, kateri so streljali v zrak, da bi jih oplašili kar pa ni zaleglo, vnela se je bitka, v kateri so bili policisti zmagovalci in aretirali 50 rogoviležev.

## Obrežni stražniki — tihotapci.

New York. — Šest članov obrežne straže je bilo zasačenih, da so tihotapili žganje v mesto, za kar so dobili vsak po šest mesecev ječe. Nadaljnji trije se bodo pa morali pokoriti v ječi vsak po devetdeset dniž ker so bili pijani.

MRS. SAMUEL INSULL.



Zena Samuel Insulla in izbrani igralci bodo predstavljali Sheridanovo znano komedijo "The School For Scandal" v Illinojskem gledališču od 1. do 13. junija razen ob nedeljah. Vsako soboto in sredo bo popoldanska predstava.

## KRIZEM SVETA

Washington. — Senator Selden P. Spencer iz St. Louis, Mo. je v Walter bolnišnici na nagloma umrl. Pred desetimi dnevi je bil operiran in stanje se mu je vračalo na bolje, v kratkem bi že moral zapustiti bolnišnico, a prehitela ga je smrt. Star je bil 63 let.

Chicago, Ill. — Katoliški "borštarnji" (Catholic Order of Foresters) so v nedeljo proslavljali 42. obletnico obstanka, v dvorani Holy Family na 11 in May cesti. Prvi dvor je bil organiziran pred 42. leti in od pešične članov v temu času je naraslo na 130.000 "borštarnjev," ki so izplačali že nad \$54,000.000 za podporo in usmrtnino.

Lisbon, Portugalsko. — Maj. Ferreira Amaral, poveljnik policije je bil napaden iz zasede od komunistov, ki so mu prizadali težke poškodbe, katerim bo najbrže podlegel. Napadalcii so streljali tudi na policiste in ranili enega podčastnika.

Cleveland, O. — V noči od sobote na nedeljo je okrog mest Pittsfield in White Fox divjal tornado, eden najhujših od katastrofe, po kateri je bilo prizadeto mesto Lorain, lansko leto. Grmelo in bliskalo je, da je bilo groza, drevesa je ruvalo s koreninami in veliko hiš je porušeni. Več oseb je ranjenih.

Marion, Ill. — Paul Sursa, lastnik tukajšne restavracije je bil, ko se je vračal s svojo ženo proti domu napaden in ustreljen do smrti. Soproga ne more dati nobenega pojasnila, kdo bi bil morilec.

Philadelphia, Pa. — Neke bandit je vdrl v stanovanje Mrs. Trančitele in ko je le malo vrednosti dobil je iz maščevanja žensko obesil za pete, kjer jo je dobil v mučnem položaju njen soprog, ko se je vrnil domov.

## SESTRA TEREZIJA\*

"MALA ROŽICA"

— SVETNICA.

Ob ogromni udeležbi je bila redovnica, "Mala Rožica" proglašena svetnicam. — Veliko število ameriških romarjev navzočih.

Rim. — Zvonovi so zvonili in njih odmev je naznanjal sveto, da se obhajl slavnost, kakršnih malo kateri doživi. Terezija Franciška, v samostanu Karmeličank v Lisieux na Francoskem poznana kot sestra Terezija in "Mala Rožica" je bila po sv. Očetu ob navzočnosti velikanske množice med temi veliko Amerikancev, proglašena svetnicam. Bazilika je bila spremenjena v najkrajše svetišče, katero so krasile brezštevne lučice in cvetka pri cvetki — vse je spominjalo na "Malo Rožico."

Sestra Terezija je bila rojena v mestu Normandy, njen oče je bil trgovec s zlatino. Še kot otrok je šla v Rim in prosila tedanjega papeža Leona 13., naj ji dovoli vstop v samostan sester Karmeličank, kar ji pa seveda kot otroku ni mogel dovoliti in tako je čakala, da je dopolnila 16. leto, tedaj je bila sprejeta in postala redovnica. V samostanu je bivala osem let, nakar jo je Bog leta 1897 poklical k sebi, ko je bila stara 24 let.

## O rudniški nesreči v Dortmund.

Berlin. — Zadnje poročilo o eksploziji dinamita v rudniku v Dortmundu pravi, da je bilo 42 mrtvih in 18 ranjenih. Kako je eksplozija nastala ne bo nikoli prišlo na dan, ker je oskrbnik v kojega varstvo je bil izročen dinamit mrtev, tako tudi njegov pomočnik. Zopet so se odigrali mučni prizori pri vходу v jamo, kjer so družine ponesrečenih se gnetle in čakale poročila od svojih.

London. — Mati angleškega ministra Stanleya Baldwin, je na svojem domu v Stourport v visoki starosti 79 let preminula.

Chicago, Ill. — V nedeljo je bila otvoritev nove Union postaje na Quincy cesti. Velikanska stavba je veljala \$60,000,000 in je ena najboljših železniških postaj na svetu.

Butte, Mont. — Člani reševalnega oddelka so izgubili upanje, da bi dobili Gus Boldena, rudarja, ki ga je podsulo še živega. Reševalno delo se bo nadaljevalo, dokler ne bodo prišli do trupla.

Rim. — Sv. Oče je sprejel romarje iz Philadelphie, katere vodi kardinal Dougherty. Ameriški romarji so podarili kot romarsko darilo Sv. Očetu svoto \$34,000.

Elkpoint, S. D. — Isaac McCoun, zvezni prohibicijski agent je v silobranu ustrelil do smrti "munšajnarja" Francis Fautaina. Fautain je s polemom navalil na agenta, ko je leta s tovariši vdrl v žganjarna in ga hotel aretirati.

## Iz Jugoslavije.

**KMETJE V JUGOSLAVIJI PREŽIVLJAJO TEŽKE ČASE, KMETIJSTVO PROPADA, KATEREGA STANJE JE SLABŠE, KAKOR JE PA BILO PRED VOJNO. — DRUGE ZANIMIVE VESTI.**

Stališče kmeta v Jugoslaviji.

Kaj še bo, kaj še bodo, tako tarnanje se sliši po slovenskih kmetijah. Cene živini in vsem kmetijskim pridelkom neprestano padajo, kar pa mora kmetovalec kupiti, ima še vedno enako visoke cene. Visoko stoječi dinar pritiska na ceno vseh pridelkov, ki se dajo izvažati iz države, na drugi strani pa ne naredi država nobenega koraka, da bi izvoz pospešila. Kmetijski stan nima danes nikjer zaščite.

Sedanja vlada se tega kmetškega stališča najbrže ne zaveda, ko vendar vidi kako pada cena živini, a ni slišati, da bi v carinski tarifi odpadla carina za izvoz živine. Žalostna priča, kako manjka vsakega razumevanja za sedanje težave tega stanu, so dvanajstine, ki jih je sedanja vlada sprejela in za katere sta žal glasovala celo dva slovenska, tudi s kmetijskimi glasovi izvoljena zastopnika. Pri davčnih uradih se vedno bolj čuti, da skušajo to breme odvaliti od premožnega meščana na rame poljedelca. Britka je resnica, da kmetijski stan propada in da je stanje našega kmetijstva slabše kot pred vojno. Res je med vojno in prve čase po vojni marsikak posestnik rešil dolgove, toda danes z nova leze vanj. O tem vedo povedati podeželske hranilnice in posojilnice, pa tudi velike mestne posojilnice, h katerim se mora kmet zatekati po pomoči.

## Nesrečna smrt.

45-letni Julij Logar, posestnik v Logu, se je 23. m. m. vjvnen vračal domov. Sklenil je bil namreč dobro kupčijo. Med potoma je prepeval, pri tem je pa zašel v stran in padel v več metrov globoko jamo, napolnjeno iz vodo. Logarja so potegnili mrtvega iz jame.

## Nova naredba.

Za potovanje preko Jugoslavije je bilo treba doslej plačati pristojbine v znesku 10 dinarjev, ki so jo potniki plačevali lahko v vlaku. To pametno naredbo pa je belgrajska vlada sedaj ukinita in odredila, da morajo tujci, ki potujejo preko Jugoslavije, plačevati isto pristojbino, kakor oni, ki potujejo v Jugoslavijo, namreč 150 dinarjev. Svojo novo odredbo utemeljuje vlada s tem, da bi izgubila državna blagajna baš sedaj, ko potuje mnogo tujcev preko Jugoslavije v Rim, okoli 20 milijonov dinarjev.

## Boj s samomorilko.

Osješki listi poročajo o senzacionalnem dogodku. V Dravo je skočila neka mlada žena, kar so opazili trije mornarji, sprehajajoči se ob obrežju. Skočili so takoj v čoln in res se je enemu posrečilo, da je samomorilko, ki se je pojavila na poršju vode, zgrabil za lase. Trdovratna kandidatinja smrti pa ga je tako močno ugriznila v roko, da jo je moral izpustiti. Šele po težkem in napornem boju so mornarji ženo, ki se je trdovratno branila, potegnili iz valov. Na policiji je izjavila, da je samomorilka izvršila

radi nezvestobe moža.

Zaradi računanja v kronah namesto v dinarjih je zagrebška policija obsodila urednika frankovskega "Slobodni čujmo" na 200 dinarjev denarne kazni.

## Trije častniki ustreljeni.

Zagrebske "Novosti" poročajo iz Novega Sada: V trdnjanskem prostoru so se pripravljali na neko sokolsko slavnost, katere sta se hotela udeležiti s svojima soprogo tudi častnika Milan Pavič in Dušan Kokotović. Komaj pa sta prestopila vhod v trdnjavo, jima je začel slediti na straži stoječ vojak. Poročniku Kokotoviću se je vojak zdel sumljiv in je prijel za revolver. Preden pa je revolver izvlekel iz torbice, je vojak že ustrelil in poročnik Kokotović se je zgrudil mrtev na tla. Tudi poročnika Paviča, ki je hitel svojemu tovarišu na pomoč, je vojak ustrelil. Streljanje je slišal slučajno ruski civilno oblečeni polkovnik Susepneki, ki se je bližal mestu nesreče z biciklom. Vojak je z enim strelom pogodil tudi njega. Vse v strahu so pritekale na lice mesta žene in nekaj vojakov, pa bilo je že prepozno. Na mestu so ležale tri žrtve. Preiskava je dognala, da je streljal neki Arnavt, ki je moral za kazni služiti poldrugo leto naknadno kot vojaški begunec. Zločinec pa je pravosodno pobegnil. Ponoči se je vrnil pred vojašnico in streljal na stražo. Zjutraj so našli na postelji v Petrovaradinu njegovo torbico za patrone, kapo, čevlje in 15 nabojev, on pa je neznan kam pobegnil.

## Adventisti na Kočevskem.

V kočevski okolici se je pojavila sekta adventistov. Pristaši sekte dele med ljudi listke, v katerih rotijo ljudi, naj se pripravljajo na sodni dan, ki ni več daleč. Listki so pisani v slovenskem jeziku.

## ŠIRITE "A. S. IN EDINOST"

## DENARNE POŠILJATVE

V JUGOSLAVIJO, ITALIJO, AVSTRIJO, ITD.

Naša banka ima svoje lastne zvese s pošto in zanesljivimi bankami v starem kraju in naše pošiljave so dostavljene prejemniku na dom ali na zaščno pošto točno in brez vsakega odbitka.

Naše cene za pošiljke v dinarjih in v rah so bile včeraj sledeče:

Skupno s poštnino:	
500 — Din	\$ 8.80
1,000 — Din	\$ 17.25
2,500 — Din	\$ 43.00
5,000 — Din	\$ 85.50
10,000 — Din	\$ 170.00
100 — Lir	\$ 4.90
200 — Lir	\$ 9.45
500 — Lir	\$ 22.75
1,000 — Lir	\$ 44.25

Pri pošiljkih nad 10,000 Din. ali nad 2,000 Lir poseben popust.

Ker se cena denarja čestokrat menja, dostikrat docela nepričakovano, je absolutno nemogoče določiti ceno vnaprej. Zato se pošiljave nakažejo po cenah onega dne, ko mi sprejmemo denar.

DOLARJE POŠILJAMO MI TUDI V JUGOSLAVIJO IN SICER PO POŠTI KAKOR TUDI BRZOJAVNO.

Vse pošiljave naslovite na—SLOVENSKE BANKO

ZAKRAJŠEK & CEŠAREK  
70-9th AVE. NEW YORK, CITY.

# AMERIKANSKI SLOVENE

Prvi in najstarejši slovenski katoliški list v Ameriki. Amerikanski Slovenec ustanovljen leta 1891. Edinost leta 1914.

The first and the oldest Slovenian Catholic Newspaper in America. Amerikanski Slovenec established 1891. Edinost 1914. Izdaja vsaki torek, sredo, četrtek in petek.

Issued every Tuesday, Wednesday, Thursday and Friday. — PUBLISHED BY: —

## Edinost Publishing Company

1849 — West 22nd Street, Chicago, Ill. Telephone: Canal 0098.

Cene oglasom na zahtevo. Advertising rates on application.

AROČNINA:	Za Združene države za celo leto	\$4.00
"	Za Združene države za pol leta	\$2.00
"	Za Chicago, Kanado in Evropo za celo leto	\$4.75
"	Za Chicago, Kanado in Evropo za pol leta	\$2.50
SUBSCRIPTION:	For United States per year	\$4.00
"	For United States per half year	\$2.00
"	For Chicago, Canada and Europe per year	\$4.75
"	For Chicago, Canada and Europe per half year	\$2.50

Entered as second class matter October 11th 1919. at Post Office at Chicago, Ill., under the act of March 3rd 1879.

## Razdivjanost bolgarskih režimovcev.

Ljudje, ki so bili v Bolgariji v času zadnjih atentatov in pozneje, pripovedujejo strašne stvari. Železniške postaje so polne vojakov in oboroženih vladnih pristašev, ki so deloma v civilu, deloma pa v najrazličnejših fantastičnih oblekah. Mnogi nosijo na svojih kapah iz belega sukna izrezano mrtvaško glavo. Že na malih postajah izgledajo te vladne čete kot razbojniška tolpa, še strašnejši in odvratnejši izgled pa imajo v kratni in moderno urejeni Sofiji, kjer se v velikih gručah dan in noč pomikajo po ulicah, postavljajo strojne puške ter na najsurovejše načine razganjajo pasante. Neznane človeka naskoči cela gruča teh vladnih četnikov, na prsi mu naperijo revolverje in bajonete ter zahtevajo od njega legitimacije, ki so bile že itak nešteto krat pregledane.

Nek novinar pripoveduje, da je malo manjkalo, da ga niso ubili. Od vseh strani so vpili nanj: Legitimacija, legitimacija! — in ko je segel v žep, da jo poišče, je že začutil na prsni bajonete vnetih četnikov, ki so menda mislili, da sega v žep po bombo ali revolver. Najbolje je nositi legitimacijo v rokah ali si jo pa pripeti na prsa. Večkrat drvi celo trupe vojakov in drugih oborožencev od vseh strani v kako ulico, premlatijo vsakega, ki jim je slučajno na potu in potem se začne v obkoljeni ulici lov za sumljivimi elementi. Po mestu se strelja in se naskakujejo hiše, kakor na fronti. Ko se ponoči začne streljanje, so vsi prepričani, da se zopet na dvorišču kake kasarne ubijajo jetniki. Pri prejšnjih pouličnih atentatih, ko so bile žrtve samo zemljoradniki in delavci, so se policisti kar izgubili, če je padel kje kak strel, ta navada se je pa potem slabo obnesla, ko so se začeli atentati tudi nad vladnimi pristaši. Ko je padel režimovec Milev, se je policist tudi obrnil proč, meneč, da je žrtev kak zemljoradnik ali komunist in atentator je lahko utekel. Na poštah uradih so noč in dan vojaki, policisti in četniki, ki vršijo pisemsko in brzojavno cenzuro. Ker so vaščani začeli bojkotirati mesta, da ne prinašajo več živil in tudi sami ne prihajajo več, so se pa nad vasi spravili makedonski komiti. Grozodejstva, ki se po deželi vršijo, ne pridejo v svet.

## Francija in Vatikan.

Med novo Francosko vlado in Vatikanom izgleda, da bodo vladali boljši odnošaji, nego pod Herriotom. S svojo protivatikansko politiko in protikatoliško gonjo si je Herriot zaigral simpatije, ki jih je užival pri nastopu vlade. Zlasti mu je škodilo preganjanje katoličanstva v Elzasu in Lotaringiji. Nova francoska vlada se zaveda važnosti, katero zavzema Vatikan in nikakor ne namerava pretrgati stikov z njim, kot je to hotel Herriot. Sedanjí francoski zunanji minister Briand je po vojni kot ministrski predsednik vneto zagovarjal vpovstavitve francoskega

poslaništva pri Vatikanu in istega mnenja je še danes. Med papežkim nuncijem v Parizu Ceretijem in Briandom so se vršila te dni tozadevna posvetovanja in francoska vlada je nato zaključila, da ostane pri Vatikanu kot poslanik Francije še nadalje Courcet, ki je to mesto zavzemal do sedaj.



### Indianapolis, Ind.

Cenjeni gosp. urednik! — Odmerite mi nekoliko prostora v nam priljubljenem listu A. S. & Edinost, da nekoliko približim o slovesnosti, ki smo jo obhajali 2. in 3. maja, namreč 25-letnico dr. sv. Alojzija št. 52, K. S. K. J. in katoliški shod, katerega se je vse vdeležilo staro in mlado. Vdeležba je bila sijajna, bodisi v cerkvi, kakor tudi v dvorani, kjer so bili vsi prostori polni društvenikov in tudi drugih ljudi.

Najprvo se zahvalimo našemu pripravljalnemu odboru, ki je preskrbel nam izvrstne govornike in vse drugo kar je bilo potrebno katoliškemu shodu. Vsa čast in zahvala pa Vam sobratje glavni uradniki K. S. K. J., ki ste se odzvali našemu povabilu in nas posetili ob tej priliki. Ravno tako čast in zahvala našemu prejšnjemu g. župniku Rev. Ciril Orendaču, ki so se vdeležili našega shoda. Kako radi smo jih poslušali, vsak je bil vesel njih prihoda, tako tudi glavnih uradnikov, ki so z v srca segajočim govorom nam pokazali pot poštenega življenja in prijateljstva med seboj. Vaše krasne besede bomo ohranili v naših srcih.

Slišali smo tudi, da bi vsak zavedni Slovenec in Slovenka moral biti član (ica) K. S. K. J. prve in najbogatejše slovenske podporne organizacije v Ameriki. Lepo je bilo videti na novo pristopile člane in članice, ki so bili slovesno sprejeti pred množico od sobrata gl. predsednika K. S. K. J. Grdinata. Proti koncu shoda je bil zopet slovesni sprejem novih udov od sobrata Zalarja glavnega tajnika, ki je tudi navdušen in vnet za procvit naše dične K. S. K. J.

Bratje, ali niso naši glavni uradniki vse časti in spoštovanja vredni, ki se toliko trudijo v našo lastno korist? Zatorej rojaki, kateri še niste pri nobenem, ali pa kakšnem drugim društvu, zavarujte se še pri naši K. S. K. J., posnemajmo izreka: "Vsi za vero dom in narod" in "Vsi za enega eden za vse." Podpirajmo eden drugega tudi v drugih ozirih, kot na primer veliko Slovencev je, ki imajo svoje trgovine in obrti. A nekateri ljudje se prav nič ne zmenijo in hodijo raje tujcem kupovat, kakor bi pa šli k svojemu sorojaku. Ali ste že kdaj videli, da bi kakšen žid

kupoval pri Slovincu? Gotovo ne. Toraj rojaki držite se gesla: "Svoji k svojim." Podpirajmo naše rojake. Veliko tujcev se vrine blizu slovenskih naselbin, Vi pa bodite toliko zavedni in kupujte Vaše potrebščine pri Slovincih. Ko bi slovenski trgovci odprli svojo trgovino med tujci bi moral gladi umreti. Ako bi posečali bolj naše rojake trgovce, bi tudi oni bolj vspevali in se bolj zalagali z dorim blagom in ne bi se tujec šopiril med nami in izkoriščal naše rojake. Le svoji k svojim in vspeh pri naselbini nam je zagotovljen.

Vam sobratje glavni uradniki K. S. K. J., Vam pa kličem živeli na veke in prisrčna hvala za Vašo naklonjenost, ki ste jo nam izkazali. Ostalo nam bo v trajnem spominu.

H koncu mojega dopisa pozdravljam vse člane in članice K. S. K. J. tebi vrli list pa obilo novih naročnikov, da bi kmalo postal dnevnik! Poročevalec.

### Sv. Jurij v So. Chicago.

So nekateri, ki trdijo, da se pri nas v So. Chicago samo hvalimo. Jaz pristavim, da imamo dovolj povoda, če se pohvalimo. No, danes pa, da ne bo komu počil želodeček in da se ne bo prevernili piskerček jeze, bomo pa pohvalili tudi druge in sicer to pot sosede iz Chicago.

Dne 3. maja se je v cerkveni dvorani vršila igra v korist naše cerkve. Nastopili so igralci iz Chicago, ki so zelo spretno rešili svoje vloge na splošno veliko zadovoljnost občinstva. Kaj takega pa še nismo videli v naši dvorani! Nepopisno veliko smeja je povzročila igra — Trije Tički — ktero igro je občinstvo celi čas pazno in tiho poslušalo. Nastopu spretnih chikaških igralcev se imamo zahvaliti, da vlada po naselbini naodušeno razpoloženo, da se tudi pri nas ustanovi dramatični klub.

V ta namen je bila sklicana seja pretečeni petek 15. maja in se jih je priglasilo že pri prvem sestanku 32 članov za dramatični klub. Tako je prav! Le junaško naprej!

Pri tej priliki je nastopil domači, cerkveni pevski zbor "Zarja," ki je to pot izborno zapel in za to žel burno ploskanje od strani v obilnem številu zbranega občinstva.

Najbolj se stariši pri prire-

ditvah razveseljivo, kedar na odru nastopi pevski naraščaj mladine. Tudi pri tej veselici so naši malečki zapeli kar dve pesnici tako ljubko, da jim je zbrano občinstvo živatno ploskalo.

Cel potek zabave je bil zelo zadovoljiv in ljudje so zapuščali cerkveno dvorano s željo: še večkrat kaj takega! Drugi dan se je povsod po naselbini veselo govorilo: včerajšnja veselica, igra in celi program je bil izvrstno izpeljan. Se bomo posetili cerkveno dvorano.

### Poročevalec.

### Joliet, Ill.

Cenjeno uredništvo! Prosim, da priobčite ta mali dopis iz naše naselbine v nam priljubljenem listu A. S. & Edinost.

Dne 28. aprila se je pone srečil rojak Štefan Skrinar h. št. 314 Frank ave. Delal je v S. Chemical tovarni, kjer je počila parna cev in je vroča voda polila nesrečnega rojaka ter ga tako močno poparila po levi strani telesa, da je vse ena sama velika rana. Revez leži na svojem domu in potrpežljivo ter udano prenaša strašne bolečine. Poleg njega žaluje njegova soproga in hčerka, ki mu z vso požrtvovalnostjo strežeti.

Bog mu daj še ljubo zdravje kmalo — in Marija prosí za njega. M. Bluth, zastopnik.

### North Chicago, Ill.

Za zvonove pri sv. Trojici pri Vrhniku so darovali še nadalje: Pet dolarjev je daroval John Jerina. — Po \$2.00 so darovali: Jakob Možina, Katherina Mauser, Frank Arhar in Joseph Petrovič. — Po \$1.00: Frank Mušič, Joseph Herauer, Rudolf Jappel, Frank Zorc, Jacob Smole, Frank Jerina, Lovrene Mušič, Peter Prejč, nemenovani, John Cankar, Marija Marinčič, Frank Jereb, Frank Grom, Joseph Jesenovec, Marija Varšek, Jacob Babnik, Marija Zupc, Frank Skrbec, Anton Bonach, Andrej Košir, Jakob Košir, John Podboj, Anton Mele, Alojzij Zalar in John Zalar. — Po 75c: Hubert Rode in Mihael Prebil. — Po 50c: John Grampovčnik, Matevž Bezpalec, Anton Nagode, Frank Slabe, Frances Dobnikar, John Merlak, John Jamnik, Andrej Pirman, Fr. Kozina in Matija Pogorelc. — Po 25c: Marija Kržič in Frank Urh.

Vsem gori imenovanim darovalcem se v svojem, kakor tudi v imenu cerkvenega odbora Sv. Trojice pri Vrhniku najtopeje zahvaljujeva in Vam kliče: Bog Vam tisočero povrni. Skupno so darovali

vsi darovalci.....\$191.50 dne 27 aprila..... 48.25

\$239.75

Toraj še enkrat vsem darovalcem najtopejše zahvala. Bog naj Vam obilo poplača in upava, da boste dobili na onem svetu obilo obresti.

J. Hodnik, F. Osenek, nabir.



(Konec.)

Tukaj v Johnstown, Pa. nas je še mnogo rojakov, ki še nemo biti brezverci in socialisti, temveč hočemo biti še katoličani, kar so bili naši stariši, naši predniki, kar hočemo, da so tudi naši otroci, kar smatramo za edino pravo. In ker so naši socialisti za svobodo, ker hočejo, da dela, kar kdo sam hoče, nas tudi popolnoma v miru pustijo, ko zdaj delamo na to, da se tukaj vstanovi slovenska župnija, da bomo imeli svojo cerkev, ali kakor pravi svetovalce iz Johnstowna v žarkometu Prosvete, svojo "brivnico," za katero bo seveda samo oni prispevali, kateri bo hotel, v katero bo, ako se ustanovi, hodil samo oni, ki bo hotel. Nikogar se ne bo sililo nikomur branilo.

Ali ste torej zdaj videli v Prosveti, kako so socialisti za svobodo, kako nas puste v miru, ki si hočemo postaviti svojo lastno "brivnico," v kateri "bodo naše kosmate duše brili?" Ali zdaj vidite kako je socializem za svobodo, kako nam pustijo delati kar hočemo, postaviti, kar si želimo?!

Da, Vi, ljubeznjivi rdeči bratci, mi si hočemo ustanoviti svojo župnijo, postaviti svojo lastno cerkev, kar pa Vas prav nič ne briga, kakor tudi nas katoličanov prav nič ne briga, če si Vi nevem kaj naredite. Saj Vas ne bo tako niti centa stalo to, kar si mi napravimo in nimate Vi nobene pravice se utikati v to, kar vas nič ne briga. Za svoj denar pa mi naredimo kar mi hočemo in nihče drugi, saj ni nihče drugi gospodar od naših žuljev, kakor mi sami.

Mi katoličani kot ljudje vsvarjeni po Božji podobi, potrebujemo cerkev, ali po Vaše "brivnico," kjer se bodo lahko naše duše brile ali čistile greha v sv. zakramentih in v službi Božji. A Vi pa, kot potomi opic, torej živali, ki nimajo duše in pameti, pa cerkve ne potrebujete. Vi ne potrebujete tudi brivnice, saj živali se ne brijejo.

Zato pa bi Vam mi svetovali, da si Vi napravite pa en zverinjak; ta bi bil za Vas pripreten, kakor cerkev, saj cerkev je samo za ljudi, a ne za one, ki duše in pameti sploh nimajo. Toda zanesite se pa na nas, da ne bomo imeli mi prav nič proti temu.

Ob sklepu pa najljudnejše vabim vse socialiste in potomce opic, da se gotovo in v najobilnejšem številu vdeležijo naše parade, v kateri bom imel jaz čast prvi biti.

Andrej Tumast.

Katoličan brez katoliškega lista je nič!

## Jutranja zvezda.

Napisal H. Rider Haggard. Iz angleščine prevel Peter M. Černigoj.

Meritra je hotela nekaj odgovoriti, ker ni ljubila takih priimkov, toda moža sta jo tako strupeno pogledala, da je njena jeza zmrznila, in je molčala.

"Razlož mi to prikazen, človek, in urno, ker me strah preganja," je nadaljeval Abi. "Če ne moreš, ti vzamem vse službe in denem te tvoje kosti pod tibe, dokler ne najdeš zopet svoje modrosti. Ti si me speljal na to pot in, pri bogovih, varno me boš vodil po njej, ali pa boš umiral v kapljicah."

Ko je Kaku uvidel resnost nevarnosti, je postal hladen in prebrisal.

"Resnica je, o princ," je rekel, "da sem te jaz zvedil na pot, to visoko in jasno pot, in resnica je tudi, da sem te od vsega početka vodil varno po njej. Ko bi ne bilo mene in mojega nasveta, bi ti bil že zdavnaj pozabljen izdajalec. Spomni se tiste noči v Tebah, ko si v svojem napuhu želel zadeti faraona v srce, in kako sem ti zadržal roko, spomni se, kolikokrat je bila moja modrost tvoja vodnica, dočim bi se bil sam, prepuščen svojemu naglemu brezumju, zmotil in pogubil.

Res je dalje, princ, da boš tudi v bodoče, kakor doslej, z menoj in po meni stal ali ležal. Če pa sodiš drugače, tedaj si najdi modrejšega moža, ki te bo vodil, in čakaj konca. Vseh šib Egipta ne boš mogel zlomiti na mojem hrbtu, o Abi. Ali naj torej govorim, ki edini imam skrivno vedo, ali si hočeš iskati drugega svetovalca?"

"Govori dalje!" je odgovoril Abi mračno. "Midva sva ribi v isti mreži in imava isto usodo do konca; sklenila bova ali na Setovem raznju ali pa v mestnem egipčanskem ribniku. Ne boj se, kar sem ti obljubil, boš sprejel, če ti bom mogel dati."

"Pravkar si mi obljubil šibe," je pripomnil Kaku, spačil obraz in si del ostanke svoje lasulje na plečasto glavo. "A pustiva to! Kar se tiče tvojih sanj, menim, da pomejnijo dobro. Kako je prišel faraon k tebi? Ne kot živ duh, marveč v podobi mrtvega moža! In kdo se meni za mrtvake?"

"Jaz na primer, če mi ometavajo usta z drobcí kristala," ga je prekinila Meritra, ki si je izmivala rane v posodi vode.

"Da bi ti vsaj bili prerezali jezik namesto ustnic, ženska," je grodnjal Abi. "Nadaljuj, Kaku, in se ne meni zanjo."

"Kakšno je bilo njegovo sporočilo?" je govoril dalje čarovnik. Da boš poročil njegovo egipčansko veličanstvo in vladal z njeno

pravico ter sedel na prestolu kraljev. Ali ni vse to prav tisto, česar si želiš, in po čemer si stremil vsa pretekla leta?"

"Da, Kaku, toda ti pozabljaš onih besed o Ramesu, o grobu, ki ga moram izkopati, in vse drugo."

"Rames? Meritra ti bo znala napraviti o njem, princ. On je tisti prismojeni mladi grof, ki je umoril princa iz Keša in ki ga je Neter-Tua poslala daleč v Južne dežele, da barbari opravijo tamkaj z njim brez zgledivanja. Če se sploh kedaj vrne s tistim beračem in napovedanim poročilom, kar je neverjetno, mu moreš ti odgovoriti z vrvjo, ki jo zasluži."

"Ah, Kaku, kako mu pa bo odgovorila kraljica? Ljudje pravijo —"

"Laži, same laži, princ. Takoj bi ga bila dala umoriti, če bi ne bila posredovala Mermes in njena rednica Asti. Ta Rames ima v žilah kraljevsko kri zadnje dinastije in Amenova zvezda ni taka, da bi trpela tekmeča na svojem nebu, razen, če je to njen zakoniti gospod, kar bo tvoj delež. Če ti Rames, ali tisti umazani berač, prineseta kako sporočilo, se bo glasilo, da si kralj v Kešu in Egiptu hkrati, in potem ga lahko umoriš in prevzameš dedščino. Rames je figa in berač nje pečelj."

"Morda," je odgovoril Abi bolj prijazno,

"vsaj bati se mi ga ni. Toda kaj meniš o faraonomem pripovedovanju o grobovih?"

"Ker je mrtev, o princ, je le naravno, da se misel Kaja mudi pri grobovih in njegovem lastnem pogrebu, in to politično zadevo mu moremo mirno prepustiti. Rázen tega je bila prerokba pravilna, ker moramo slednjic vendare vsi priti v grob, zlasti tisti, ki smo videli naraščanje Nila več kot šestdesetkrat — kakor jaz," je naglo pristavil. "Kadar pride mo v grob, bo čas, da se pečamo s posmrtnimi zadevami; dotlej pa bodimo zadovoljni z življenjem in z dobrotami, ki nam jih deli, kakor na primer s prestoli in z ljubeznijo najlepše ženske na svetu in z drugimi takimi rečmi. Žanji svoje žito, kadar je zrelo, princ, in ne skrbi za pridelek prihodnjega leta ter ne ugibaj, ali je faraonov Dvojnik v grobu bel ali črn kruh. Faraonova — ali Amenova — hči bodi tvoja skrb, ne pa njegov duh."

"Da, dobri tolažnik!" je rekel Abi, "ona je moja skrb. Pa še eno vprašanje! Zakaj je ta prokleta mumija govorila večasi o 'njem' in ne o 'njej' — v mojih sanjah, menim — kakor da ni ženska marveč nekaj drugega?"

Kaku se je za trenutek obotavljal, ker je bilo na vprašanje težko odgovoriti, nato pa je drzno odvrnil:

# Zapadna Slovanska Zveza



VER, COLO.

NASLOV IN IMENIA AVNIH URADNIKOV ZA BODOČA 4. LETA.

## UPRAVNI ODBOR:

Predsednik: Adolph Anžiček, 4701 Grant Street, Denver, Colorado.  
1.) Podpredsednik: Frank Boitz, R. R. — 1, Box 171, Pueblo, Colorado.  
2.) Podpredsednik: Frank Mohar, 514 W. 2nd Street, Leadville, Colo.  
Tajnik: Frank Skrabec, 4822 Washington Street, Denver, Colorado.  
Blagajnik: Joseph Videtich, 4485 Logan Street, Denver, Colorado.  
Vrhovni zdravnik: Dr. J. F. Snedec, Thatcher Bldg. Pueblo, Colorado.

## NADZORNI ODBOR:

1.) Predsednik: Frank Okoren, 4823 Emerson Street, Denver Colorado.  
2.) Nadzornik: Peter Geshell, 3952 So. Broadway, Denver, Colorado.  
3.) Nadzor: Michael Kapsch, 508 N. Spruce St. Colorado Spring, Colo.

## POROTNI ODBOR:

1.) Predsednik: Anton Kochevar, 1206 Berwind Ave., Pueblo, Colorado.  
2.) Porotnik: Frank Strben, Box 707, Ely, Minnesota.  
3.) Porotnik: Frank Ambrose, Box 75, Tooele, Utah.

## ZDRUŽEVALNI ODBOR:

1.) John Kocman, 1203 Mahren Avenue, Pueblo, Colorado.  
2.) John Starešičnik, 4576 Logan Street, Denver, Colorado.

## URADNO GLASILO:

"Amerikanski Slovenec — Edinost", Chicago, Ill.

Vse denarne nakaznice in vse uradne reči naj se pošiljajo na glavne tajnike. Vse pritožbe pa na predsednika porotnega odbora. Prošnje za sprejem, spremembe zavarovalnine, kakor tudi sumljive bolniške nakaznice, naj se pošiljajo na vrhovnega zdravnika.

Z. S. Z. se priporoča vsem Jugoslovanom, kakor tudi članom drugih narodnosti, ki so zmožni angleškega jezika, da se ji priključijo. Kdor želi postati član zveze naj se oglasi pri tajniku najbližnjega društva. Z. S. Z. za ustanovitev novih društev zadostuje 8 oseb. Glede ustanovitve novih članov pošlje glavni tajnik na zahtevo vsa pojasnila in potrebne listine.

SLOVENCIM PRISTOJAJTE V ZAPADNO SLOVANSKO ZVEZO!

## DOPISI.

### Pueblo, Colo.

Redno opazujem dopise iz vaših naselbin od društev in posameznih članov Z. S. Z. in tudi gl. odborniki se precej pogosto oglašajo in navdušujejo članstvo za pridobivanje novih članov k Z. S. Z. katerih v resnici potrebujemo za večjo in močnejšo Z. S. Z. na zapadu.

A druga stvar je, kar pa se članstvo prav malo zanima za izboljšanje pravil Z. S. Z. ko se sedaj ravno čas zato. Konvencija je pred durmi, samo par mesecev je še časa, zato torej na delo. Vsako društvo in vsaki posamezni član ima pravico izraziti svoje mnenje, kar bi bilo v korist članstvu in zvezi. Tudi je naša dolžnost; da pazimo, da bomo izvolili dobre zastopnike delegate za na prihodnjo konvencijo, da bodo izboljšali pravila in znižali stroške. Kateri so brezpotrebni, kakor plače gl. odbornikov poleg rednih letnih plač so opravičeni do dnevnice, katere zamude v svojih uradih za zvezo in za te dnevnice so si gl. odborniki določili pet dolarjev na dan.

Drugo je glasilo Z. S. Z. Kakor je nam vsem znano, da je gl. odbor ravno pred par meseci spremenil glasilo in napravil precej brezpotrebni stroškov zvezi, ker so določili vsakemu posameznemu članu svoje glasilo, kar je prav brezpotrebno. Pri eni družini zadostuje eno glasilo, kakor je bilo že enkrat omenjeno v glasilu, kar pa ni bila pritožba proti sedanjemu glasilu, kakor se je to glavni predsednik Z. S. Z. izrazil v svojem dopisu v številki 62, da je bila ena pritožba proti glasilu A. S. & Ed.

Ta dopis je le nasvet za izboljšanje pravil in znižanje stroškov Z. S. Z. na prihodnji konvenciji.

Z bratskim pozdravom.

Joe Mencin.

Cleveland, Ohio.

Cenjeno uredništvo glasila Z. S. Z.: — Prosim sprejmite v naše glasilo mojih par vrstic.

Zadnje čase, odkar imamo novo glasilo, s katerim, kakor razvidno je naše članstvo na splošno zadovoljno se pridno oglašajo gl. uradniki in člani v

kolonah našega glasila. S zanimanjem čitam razne nasvete in sugestije, ki jih dajejo dopisniki za prihodnjo konvencijo. Med temi dopisi je veliko dobrega jedra, pa tudi tuptam kak neizpeljivi nasvet. En tak nasvet je n. pr. kot to svetuje v eni zadnjih številki našega glasila br. Stonič iz Pinon, Colorado za lastno glasilo. Seveda njegov nasvet bi bil upoštevanja vreden, če bi naša zveza štela vsaj enih pet tisoč članov v aktivnem oddelku, tako smo pa še premali za kaj takega. Izdajati lastno glasilo danes stane precej denarja, in to zmorejo le večje organizacije. Mi imamo sedaj glasilo jako poceni. Štiri številke na mesec dobimo za 6c. Vzemimo, če bi ga mi sami izdajali, jaz stavim, da zato število, kolikor nas je bi stala nas najbrže več vsaka posamezna številka, kakor sedaj štiri. O tem bo škoda zgubljeni časa na konvenciji, ker to nam ne bo v korist. Morda bo kdo rekel, jaz bi dal rad če bi imeli lastno glasilo kolikor bi stalo, seveda nekateri, a koliko je naših družin, ki že sedaj težko plačujejo asessente, posebno še, kateri so pri večih organizacijah. Vse to je treba pomisliti.

Le rajši delajmo na to, kako bomo našo vrlo organizacijo povzdignili do večjega članstva. To je, kar šteje in sedaj najbolj potrebno. Zbudimo naše člane, da bodo pridno agitirali za nove člane. Vsak naj skuša pridobiti katerega novega, pa bomo kmalu podvojili število našega članstva.

Predvsem pa ne pozabite na mladino. Kako lepo je v zadnjem glasilu apeliral na članstvo predsednik nadzornega odbora brat Frank Okoren. Tak dopis koristijo naši organizaciji in jih človek z veseljem čita. Bodimo na strogi nepristranski podlagi, kakor smo bili doslej, pa bomo lepo uspevali in naša organizacija bo rasla in procvitala v veselje nas vseh.

Pozdravljam vse brate in sestre združene v naši vrli organizaciji Zapadni Slovanski Zvezi!

J. S. član Z. S. Z.

## NOVE KNJIGE.

"SOCIALIZEM" je ime knjigi, ki vsebuje izbrane spise največjega socialnega slovenskega socialologa Dr. Janez Ev. Kreka. Knjiga vsebuje 616 strani berila in ima lepo veliko formo. Dr. Janez Ev. Krek je v tej knjigi naslikal socializem tako mojstrsko, da tega doslej še ni storil noben vsaj slovenski socialog ne. Opisuje vse zgodovinske pokrete delovnega ljudstva. Opisuje zanimivo tudi druga politična prepričanja. Ta knjiga je zlata vredna za vsakega delavca. Ta knjiga pokaže v pravi jasni luči, kaj je socializem, kaj ima dobrega na sebi in kaj slabega. Kdor nima te knjige, ta ne more trdit, da pozna socializem. Priporočamo je slovenskim delavcem, da si jo naroče in jo pridno preučujejo, ker iz nje si bodo pridobili veliko izobrazbe, ki je delavcu dandanes silno potrebna. V zalogi jo ima knjigarna Edinost. Stane \$3.00. Naroči se jo od Knjigarne Edinost, 1849 West 22nd Street, Chicago, Ill.

"PRI NAJBOLJŠEM PRIJATELJU" je ime knjigi, ki jo je spisal Domžalski župnik Franc Bernik. Knjiga vsebuje 278 strani lepega berila in stane \$1.00. Ta lepa knjiga nosi popravič lep naslov: "Pri najboljšem prijatelju." V tej knjigi najdeš pravega prijatelja, kakoršnega svet nima za te. Zato priporočamo, da jo rojaki naročijo in čitajo. Naroči se jo od Knjigarne Edinost, 1849 W. 22nd St., Chicago, Ill.

"VIR ŽIVLJENJA IN SVE-TOSTI" je ime krasnemu novemu molitveniku, ki je namenjen za čestilce Presv. Srca Jezusovega. Mesec junij je določen za čiščenje Presv. Srca Jezusovega, zato bo njegovim čestilcem ta molitvenik, kakor nalašč dobrodošel. Je lepo vezan in stane \$1.25. Naroči se od Knjigarne Edinost, 1849 W. 22nd Street, Chicago, Ill.

"V LIBIJSKI PUŠČAVI" je ime romanu, ki smo ga prejeli v zalogo te dni. Roman je vse skozi zanimiv, ki opisuje romantični izlet angleških izletnikov v Egipt in pokrajine ob Nilu, kjer se srečujeta Križ simbol krščanstva in turški polumeseč. Čitatelj ga ne odloži preje, dokler ga neprečita do zadnje besede. Vsebuje 155 strani in je mehko vezan. Stane 60c. Naroči se od Knjigarne Edinost, 1849 W. 22nd Street, Chicago, Ill.

"MOJ STRIC IN MOJ ŽUPNIK" je ime povesti, ki je prevedena iz francoščine. Ta ljubka povestica je doživela v francoskem jeziku že nad 150 izdaj. Sedaj je izdana tudi v slov. jeziku. Ta povest predstavlja posebni značaj neke 16-letne Regine, ki je živela pod nadzorstvom svoje stroge tete, dolgo časa nevedoč čegava in odkod. Slednjič je zvedela za svojega strica, pri kateremu je pozneje živela. Povest je jako zanimiva. Knjiga vsebuje 219 strani berila in stane 50c. Naroči se jo od Knjigarne Edinost, 1849 W. 22nd St., Chicago, Ill.

"ŽIV POKOPAN" se imenuje povest, ki smo jo te dni dobili v zalogo in je krasna povest, ki mora zanimati vsakega bralca. Povest govori o Lenki in nekemu Alešu Blažu, ki je bil dve leti živ pokopan. Zelo zanimiva povest je in človek jo bere z največjim zanimanjem. Vsebuje 140 strani in se naroča od Knjigarne Edinost, 1849 W. 22nd St., Chicago, Ill.

"ZGODBA O NEVIDNEM ČLOVEKU," ta zgodba se je dogodila v Angliji, o kateri pripoveduje angleški pisatelj H. G. Wells velike zanimivosti. Nevidni človek je bil povzročil na daleč okrog velik strah. Sedaj se je prikazal tu, sedaj tam in zopet izginil. Naposled so ga ujeli. Povest je tako zanimiva, da jo človek ne more položiti z rok, dokler jo ne prečita. Stane 50c. in se naroči od Knjigarne Edinost, 1849 W. 22nd St., Chicago, Ill.

"BURKE IN ŠALJIVI PRIZORI" je knjiga, ki vsebuje šaljive igre: "Čarodejna brivnica"; — "Radi nagrade"; — "Čašica kave"; — "Zaklad"; — "Vedež"; — "Poboljšana trmoglavka"; — "Luknja v namiznem prtlu"; — "Dve teti"; — "Na Skalnici"; — "Pred sodnikom"; — "Ženin Mima"; — "Zamorec"; — "Junaki"; — "Trije učenjaki"; — "Tihotapci"; — "Opeharjeni žid"; — "Izgubljena stava"; — "Čudna kupčija"; Vse te igre so enodejanke za moške in ženske uloge, a jako zanimive, katere priporočamo našim dramatičnim klubom in društvom. Knjiga stane 75c. in se naroči od Knjigarne Edinost, 1849 W. 22nd St., Chicago, Ill.

"VESELOIGRE IN ŠALJIVI PRIZORI" je druga knjiga, ki vsebuje sledeče igre: — "Sokratov god"; — "Nocoj je prav lep večer"; — "V posredovalnici"; — "V hudih zadregah"; — "Gospa Kordula". Tudi te igre so jako pripravne za naše odre in so za ženske in moške uloge. Knjiga stane 50c. naroči se od Knjigarne Edinost, 1849 W. 22nd St., Chicago, Ill.

## ŠIRITE "A. S. in EDINOST"

KVALITETA — TOČNOST — POŠTENJE

A. F. WARHANIK

zanesljivi lekarnar — zaloga fotografskih potrebščin.  
2153 W. 22nd Str.,  
vagal Leavitt ceste,  
CHICAGO, ILL.

Phone: Canal 0537—5889  
Chapel 2046 West 23. St.

MRS NICHOLAS GOETTERT

Pogrebni zavod  
Se priporoča Slovincem in Hrvatom  
2046 W. 23rd Street,  
CHICAGO, ILL.

## OGLAS.

Išče se posojilo \$12,000 z intabulacijo (vknjižbo) na prvo mesto na industrijsko podjetje obstoječe iz sledečih objektov: 1. Polnojarmenik (Vollgatter) s cirkularjem in drugimi pripadajočimi stroji. 2. Žaga venci-janka s cirkularjem. 3. Tri stanovanjske hiše. 4. Gospodarsko poslopje. 5. 8 oralov prima zemljišča. 6. Veliko skladišče za les. Vsi objekti so v najboljšem stanju. Podjetje je na močni stalni vodi. Posojilo se rabi za najmanj 4 leta. Posestvo leži v bližini mesta v Jugoslaviji en četrt ure oddaljeno od železniške postaje v lepem kraju Slovenije. Družabnik tudi dobrodošel. Pojasnila daje iz uljudnosti Rev. Cyril Zupan 806 E. "B" St. Pueblo, Colo.

## POJASNILO.

Podjetje rabi ta kapital za pokritje dolgov, katere se je napravilo radi investacije (zidalo hiše, postavilo polnojarmenik, betoniralo kanal itd.) ter kod obratni kapital. Ako se dobi koga, ki bi bil voljan posoditi naj vpošlje denar ali nakazilo na pisarno Dr. Anton Božiča advokata v Celju, kateri bi izročil svoto, kadar bi že izvršil vknjižbo (intabulacijo na posestvo) ter pogoje in obrestno mero. Žage leže v bližini gozdov. Dela se z bukovim, hrastovim, smrekovim in borovim lesom, v poštev pa pride tudi jesen, javor, oreh črešnja itd.

Lastnica posestev je:  
OLGA POLJANSEK,  
Vrbje — Zalec pri Celju.

## NAZNANILO!

Rojakom po državi Minnesota ter državi Michigan naznanjam, da jih obiščem ta in drugi mesec zaradi oblek, katere merim in potem po naročilu dostavljam odjemalcem, po najnižji ceni, kakor se prodajajo na debelo. Blago in delo jamčeno, vse je najboljšega izdelka, vsake vrste, velikosti. Naročila dopošiljam po pošti na dom točno, hitro in zanesljivo, ker trdka ki izdeluje obleke je največja trdka z oblekami za moške in fante v Ameriki. Rojaki poskusite ter bodite prepričani, da boste zadovoljni. Moje dosežanje poslovanje v tem oziru z našimi ljudmi mi daje popolnno zadovoljenje, kakor tudi mojim odjemalcem največje zadovoljstvo z oblekami, ki so jih kupili od mene.

Za naklonjenost se priporočam

MATH POVŠE,  
6202 St. Clair Ave.,  
Cleveland, Ohio.

Ko se nahajate v Detroitu, Mich. in ste lačni se oglašite pri

FRANKU KLEMENCU,  
kateri dobro kuha in dosti jesti daje.

Za obilen obisk se priporoča  
CLEMENS LUNCH  
4848 Buchanan Ave.  
DETROIT, MICH.

## VI POGREŠATE NEKAJ,

ako ne rabite "Schrumm-Schrumm" izdelkov za kuhanje dobrega domačega piva, ki obstoji iz pravega nemškega hmelja, ki uživa svetovni sloves, najboljšega sladkega malta, in zraven iz "Flavoroma" cveta, ki da pivu pravi pristni okus, z enega paketa, ki tvori štiri predmete, lahko napravite 8. galonov domačega piva. Paket stane \$2.00. Pri naročilu 6. paketov ali več pa dam znaten popust.

Prodajam tudi sloveci Heidelberg Brand Malt and Hops, ki je med ljudstvom zelo priljubljen. — Istotako sloveci "Krambambuli", katerega ni treba nič kuhati. "Schrumm-Schrumm" številka 2. je jako poceni a zelo okusen. —

Dalje prodajam in razpošiljam v vse naselbine najboljše ekstrakte (cvete) kot Bourbon, Rye (tizen) Scotch, Cognac, Kime, Rum, Dry Gin in Holland Gin ekstrakte, katere se lahko rabi tudi za razne kuhinjske stvari, kot paje itd. Steklencička, ki drži 1. oz. prodajam po \$1.00. Pri večjih naročilih dam znaten popust.

Naročilom iz naselbin izven Chicago je pridjati potrebno svoto v Money Orderu, ali draft čeku. Moj naslov je:

LEO JURJOVEC

EDINI SLOV. ZASTOPNIK ZA "SCHRUMM-SCHRUMM" IZDELKE V ZDRUŽENIH DRŽAVAH  
1840 West 22nd Place, Chicago, Ill.

Phone: Canal 3839

## Naznanilo

Slovincem in Hrvatom naznanjam, da sem kupil mesnico in grocerijo od znanega rojaka Mr. Tičarja, katera trgovina je bila vedno na dobrem glasu. Tudi jaz se bom potrudil, da bom svojim odjemalcem postregel kar najbolje mogoče z vsakovrstnim okusnim blagom in vedno svežim mesom.

Rojaki prepričajte se — obiščite me.

Se topla priporoča

GEORGE LISJAK, lastnik

110 — 57th STREET, PITTSBURGH, PA.

Phone: ROOSEVELT 2586

## SLOVENC!

Kadar ste se namenili dati slikati. Bodisi o priliki ženitve, ali v kakem drugem slučaju, ne pozabite, da je v Chicagu slovenski fotografist, ki izdeluje prav tako fine slike, če še ne boljše, kakor kdo drugi. Ta fotografist je:

M. Arbanas

SLOVENSKI FOTOGRAFIST

1147 — W. 18th St., Cor. May St. CHICAGO.

## ROJAKI V SO. CHICAGO

ALI SE NE VESTE DA IMA

JOS. GORNIK

na

9476 — Ewing avenue

v zalogi vedno najboljše grocerijsko blago, vsakovrstna meso, svrže in prekajeno. Parutino in vse kar slovenska gospodinja potrebuje?

Vsem se priporoča v poset!

## Srce automobila je baterija!



"Sure" here's a new one full of Pep!

Slabe baterije povročajo vedne težave pri avtomobilih. Baterija in njena moč je pri avtoju to, kar je pri človeku dobra zdrava kri.

Pri nas imamo v zalogi najboljše baterije za avtomobile. Obenem jih popravljamo in elektro-ziramo, da dobijo nazaj novo moč. Kadarkoli imate težave z baterijami pridiite k nam spravili jih bomo Vam v red. Baterije pošljamo tudi po pošti izven Chicago.

## FIDELITY ELECTRIC CO.

FRANK SCHONTA, lastnik,  
2049 West 22nd Street, Chicago, Ill.

Posiljamo blago tudi izven Chicago. Pišite po naš cenik.

## A. Grdina & Sons

TRGOVINA S POHIŠTVOM IN POGREBNI ZAVOD

6017-19 Sa. Clair avenue in

1053 — E. 62nd St., Cleveland, Ohio.

TELEFONSKA SLUŽBA DAN IN NOČ!

Randolph 1881 ali Randolph 4550

PODRUŽNICA:

15303 — Waterloo Road — Phone Eddy 5849

# GLADIATORJI

Zgodovinski roman iz leta 70. po Kristusu. —  
Angleški spisal G. J. Whyte Melville. Prevedel Paulus.

Celo grdi zamorec je vkljub svoji utrujenosti od časa do časa korpeneč pokukal izza ogledala, da bi ujel kak pogled od svoje ponosne gospe. In če mu je rekla, naj drži ogledalo mirno in se je napol prezirljivo nasmehnila, takrat so se mu zasvetili beli zobje od ušesa do ušesa njegovega grdega črnega lica, od zadovoljstva se je zarezal in spet se je mirno in potrpežljivo zložil v svojo mukepolno lego za ogledalom.

Njena sobica ni bila nevredna plemenite lepote, ki se je v njej posvečala skrivnostnim obredom oblačenja in lišpanja. Karkoli si je mogla razkošnost in veda izmisliti za negovane lepote in uživanje udobnosti, vse je bilo tu nakopičeno v najdragocenejših izdelkih. V enem kotu so mehki, blede rdeči, prozorni zastori zakrivali njeno kopel, ki ji je nudila toplo in mrzlo vodo in ki jo je Valerija uporabljala dva do trikrat na dan.

V drugem je stala njena slonokoščena postelja na izrezljanih stebričkih iz čistega zlata, odeta s svilo, žametom in škrlatom, ki je na njej Valerija sanjala sanje tistih izbranih ljudi, katerim poteka vse življenje v enem poslu, v zabavi in uživanju. Na drobni mizici iz cedrinega lesa, izdelani v obliki palmovga peresa, je stala njena srebrna nočna svetiljka, napolnjena z duhtečim oljem, ob njej so ležale voščene tablice, na katere je pisala svoje misli, svoje spomine in ljubavna pisma in poleg nje je na tleh ležalo ostro srebrno pisalo, kot da bi jej bilo ravnokar sredi nedovršene pisma zdrknilo z mizice. Po cellem prostoru z njegovimi mnogimi vhodi in vratmi, hladnimi senčnatimi kottički, visokimi oboki in marmornatimi tlemi, so bile razstavljene izbrane vaze, biserne čaše, brušeni kelih, drobni kipi. Celo voda v njeni kopeli je pritekala skozi usta marmornatega Kupidina in dva drobna pritlikavca iz bronastonosila na svojih glavah omarico z neštevilnimi dišavami in vodami in barvili in drugim napadalnim in brambenim orožjem, ki ga potrebuje ženska lepota.

Stene te zapeljive sobice so bile iz rožnatega marmorja, ki je dihaval ljubke sence po vsem prostoru. Krasili so jih v marmor izklesani bajeslovni prizori iz življenja Afrodit, boginje ljubezni, in Amaconk, bojevitih, bajeslovnih junakinj.

Sredi vsega tega razkošja je sedela pred svojim ogledalom Valerija, obdana od svojih peterih služkinj.

Določene so bile samo za njeno osebno potrebo. Nastarejša izmed njih, častitljiva matrona v precej poznih letih, je opravljala službo oskrbnice. Druge štiri pa so bile zala, ljubka dekleta, bistrih oči in drobnih belih zob — Italijanke iz bližnje okolice Rima. Njihov glavni posel je bil, streči svoji gospodari, kadar je opravljala najvažnejše delo svojega dneva, toaleta.

Prvo in odlično mesto Valerijine zaupnice je med njimi zavzemala Mirina. Ta ji je prinesla tople, sveže rjuhe, kadar je stopila iz kopeli, ta je bila pri roki, ko se je zjutraj zbudila, da ji je podajala obleko. Mirinin okus je vprašala Valerija za svet in njenega sveta se je držala v vseh velevažnih vprašanjih ženske toaleta in ženskega lišpa.

Mirina je bila pristna Italijanka, pa je imela v svoji krvi tudi gibčno živahnost in prikupljivo zgovornost Grkinje. Kot sužnja je bila rojena na eni Valerijskih pristav. Vzgojena je bila in je živela na deželi, dokler je ni našla Valerija in jo poklicala k sebi v Rim. Ni bila še eno leto v svoji novi službi, pa se je že znala s svojo pristno žensko bistroumnostjo in gibljivostjo prilagoditi novim razmeram in postala je v kratkem najbolj navihana in pretkana sobarica, kar jih je štelu prestolno mesto.

Nihče ni znal tako izurjeno pripraviti različnih mazil in dišav in še drugih pripo-

močkov za ohranitev ženske lepote kot Mirina. Najboljša šivilja, najbolj izkušena v izbiranju raznobarnih oblek — vse to je bila Mirina. Nobena ni znala izvršiti danega naročila tako točno, izročiti tajno pisemce s tako pretkanostjo kot Mirina. Spletkariti in lagati je znala na račun svoje zapovedovalke in po njenem naročilu, kakor za samo sebe.

Kdor je hotel priti pri Valeriji v milost, ta je moral začeti pri Mirini, in marsikateri zaljubljeni rimski mladenič si je izkusil, da je ta kraljeva pot k srcu Valerijinemu draga in utrudljiva — in včasih kljub vsem stroškom in darilom brezvspešna. —

Mirina se je pripravljala, da natrosi zlatega prahu v Valerijine lase, ko pa je njen pogled na tribunovo darilo, ki je ležalo prezirano na tleh — škatljica je bila odprta, biscri pa ratreseni.

Vest se ji je zbudila. Spomnila se je, da še ni ničesar storila za zlato verižico, ki ji jo je tribun djal okrog vratu.

Sipajoč zlati prah po kostanjnih laseh, je previdno stopila prvi korak, da stori svojo dolžnost.

"Nova noša bo prišla v navado za lase, ko bo vreme postalo hladnejše," je začela. "Prav zares, gospa! Čula sem to naravnost od Seline, ki ji je to pravila prva družabnica cesarice Galerije, čeravna mili cesar sam ne more reči, da bi bila Galerija lepa s tisto rumeno kapo na glavi. Pa v navado bo prišla in škoda je to, vkljub —"

"Zakaj?" je vprašala Valerija malomarno. "Ali je še bolj nadležna, tista nova noša, kot sedanja?"

Mirina je nasipala dovolj zlatega prahu med lase, vzela je glavnik med zobe, si nežno djala bogat kostanjevi koder Valerijin krog zapestja, podložila srebrno ploščico ter vkljub glavniku med zobmi nadaljevala z veliko spretnostjo:

"Nadležnosti pravzaprav ni prav nobene, gospa, za tisto, ki ima take krasne in mehke lase kakor ti.\* Kako veselje, kak užitek, jih takole puščati skozi prste —! Daj si jih splesti in oviti krog čela, to bo krona, ki bi jo kraljica nosila! Kajti skrivati take lase, kakor so tvoji — kakor je rekel gospod prav danes zjutraj —"

"Kak gospod? Danes zjutraj?" jo je ustavila Valerija in rahlo zanimanje se je pojavilo na njenem lepem obrazu. "Licinij, moj plemeniti sorodnik? Njegovo mnenje je zares nekaj vredno!"

"Več je vredno kot njegovo darilo!" je dejala Mirina in pokazala na srebrno košarico, ki je stala na častnem mestu na mizici. "Takega darila k rojstnemu dnevu še nisem videla — par cvetic in šop fig — pa najbogatejši gospe v Rimu! — Seveda, darilo je prinesel sel, ki bi se ga tudi sam božanstveni Jupiter ne sramoval! — Najlepši mož, ki mi je kedaj prišel — pred oči!"

In Mirina se je nagnila v stran, da bi njena gospodarica ne videla — rdečice, ki jo je občila pri spominu na lepega sužnja.

Valerija je kaj rada slišala o lepih možeh, njena malomarnost se je zdrnila, s prstmi si je popravila lase raz čelo.

"Najprej!" je rekla, ko se je Mirina obojavljala, željna, da bi čula kaj več o tem zanimivem predmetu.

Toda sobarica je začutila zlato verižico krog vratu in se nanovo spomnila svoje obveznosti.

"Tribun Julij Placid je govoril o tvojih laseh," je rekla, "on, ki ceni vsak koder na tvoji glavi više ko cel zaklad zlata! — Ah! V celem Rimu ga ni človeka, ki bi imel tako izbran okus, kakor on. Samo da si ga vide-la to jutro v njegovi škrlatno vijoličasti togi in njegove drage kamne, svetlikajoče se v solncu, in njegov voz in pa mlečnobebe konje, najplemenitejše, kar jih ima Rim! — Ah! Da bi jaz bila gospa in bi mene snubil tako lepi mož —!"

## NAZNAILO IN PRIPOROČILO.

Vsem cenjenim naročnikom in našim rojakom v državi Ohio in Pensilvaniji naznanjamo, da jih bo te dni obiskal naš potovalni zastopnik



MR. LEO MLADIČ,

ki je pooblaščen pobirati na ročnino, oglase in vse drugo kar je v zvezi z našim listom. Rojake po naselbinah prosimo da grede Mr. Mladiču na roke in mu pomagajo pri razširjevanju katoliškega tiska.

## FRANK GRILL

Edina slovenska mlekarna SVOJI K SVOJIM  
Razvaža mleko na dom točno vsaki dan.  
1818 — West 22nd St. CHICAGO, ILL.  
Slovenci podpirajte slovensko podjetje.

## KRITJE STREHE.

3 — popravila na strehi garantirano delo za \$4.00. Prevzamemo delo na vsakem delu mesta. Obstoimo že 34 let; kot največje to zadevno podjetje v Chicagi. Unijski delavci.  
J. J. DUNNE ROOFING CO.  
3411 Ogden Ave.  
Phone Lawndale 0114.

## J. KOSMACH

1804 W. 22nd St., Chicago, Ill  
Rojakom se priporočam pri nakupu raznih  
BARV, VARNIŠEV, ŽELEZ NINE, KLJUČAVNIC IN STEKLA  
Najboljše delo, najnižje cene  
Prevzamem barvanje hiš zunaj in znotraj, pokladam stenski papir.  
Phone: Canal 0490.



Piše J. M. Trunk:  
Poročajo, da so zasačili znano igralko Polo Negri, ko je dospela v New York na Berengaria, a ni naznanila treh kosov 300.000 frankov vrednih nakraskov in je hotela utihotapiti 16 butelj "ta kratkega." Bežte, bežte. Zenska je hotela priti v cajtenge. That's all.

Pertinentna vprašanja, hotel je pač reči impertinentna... namreč Janko Sitnež v Clevelandu, zastavonoša neblagoslovljene zastave. Vprašuje, če sme iti v cerkev z novo pri Zidu kupljeno obleko. Zastava naj bo vsakemu udu nekaj svetega, pred vsem zastavonošo. Vi, Mr. Sitnež, postavljate zastavo Vašega društva, naj bo zastava blagoslovljena ali ne, na enako stopnjo z Vašimi spodnjimi hlačami. Čeden zastavonoša... kaj? Seve hočete Vi cerkvi in farju eno zasoliti, pa ste se sami strašno lopnili. Kdor hoče smešiti, mora sam nekaj pod kapo imeti, drugače postane iz Sitneža prav žalosten Smešnež, ki odkriva pred javnostjo, da je pod kapo samo velika praznina. Ali veste zdaj?

Glas Svobode objavlja roman Kralj Matjaž... grandiozen roman, piramidalna umetnina... ephalen pojav v slovsstvu... Del Slovenija prinaša: Iz temne zgodovine... učeno delo non plus ultra... kubična znanstvenost... futuristična zgodovinska umetnost... vse comme il faut... močeljni, bajbice... nureherein spaziert... čitajte in berite... svet še ni videl kaj sličnega... pred vsem naročajte liste... in to je najvažnejša epohalnost... imeli boste duševne hrane, da ne boste več lačni v eonov eone... lek bo za vaša srca... flajšter za vaše rane... pomirili si boste vest, da vas ne bo več grizla... noch nie da gewesen... čitajte, berite... kaj?? Hitro, hitro, da ne zamudim... kaj??? No, kako je župnik pil nočno posodo neke ženske... in kako bo oče Teodorik upeljal cvetočo kmetsko deklico... o sveta rosica... — v misteriji sv. zakona... in, oh... nas ne bo poleg... Piramidalno, kolosalno... take umetnine... tako znanost... rajš za počt...!

## Clevelandčanje!

Ali veste kaj je Vaša dolžnost? — Well, Vaša dolžnost je ta, da naročite ali kupite vašo obleko, kakor tudi druge oblačilne potreščine pri svojem rojaku:

## Johnu Gornik

SLOVENSKA TRGOVINA Z OBLEKAMI IN KROJAČNICA.

217 ST. CLAIR AVE. CLEVELAND, OHIO.

## Il skupno potovanje v Jugoslavijo

V TEM LETU PRIREDI SLOVENSKA BANKA

## Zakrajšek & Češark

70 Ninth Ave., New York, N. Y.,

In sicer z najboljšim francoskim parnikom "PARIS" ki odplave iz New Yorka na 6. junija t. l.

Ako ste namenjeni v domovino to poletje, ste vabljeni, da se pridružite temu potovanju, za katero je že sedaj veliko potnikov priglasičenih.

Ker se ob tem času ni več bati mraza in ker je tedaj morje navadno jako mirno, nudi to potovanje ugodno priliko za vsakogar.

Poleg drugih ugodnosti tega skupnega potovanja bo tudi to, da bo potnike spremljal naš uradnik prav do Ljubljane, in skrbel za njihovo čim večjo udobnost, zlasti v pogledu prtljage.

Ne pozabite dalje, da so retur karte III. razreda sedaj znatno cenejše. Tudi jugoslovanski potni listi so veliko cenejši in nedržavljani dobe poseben "permit" na podlagi katerega se lahko nemoteno vrnejo v Ameriko.

Takoj nam pišite po vsa nadaljna pojasnila.

## POSEBNA PRIPOMBA:

Kadar pošiljate denar v stari kraj, ali, kadar želite dobiti kako osebo iz starega kraja, ali kadar imate kak drug posel s stari krajem, se vselej obrnite na omenjeno banko, pa boste gotovo najboljšje postreženi.

## NAJSTAREJŠI SLOVANSKI TRGOVEC Z ŽELEZNINO V MESTU CHICAGO JE:

## A. M. Kapsa

2000 BLUE ISLAND AVE., CHICAGO, ILL.  
Phone: CANAL 1614.

Trgovina vsakovrstne železnine, strojniške naprave, električne potreščine, cevi za plin, avtomobilske potreščine, vse železne potrebe za postavljaje garage ali hiš. 1500 drugih različnih predmetov v zalogi. Naše cene so najnižje!

Blago dovažamo na dom, v vsaki del mesta ali predmesta. Začnite trgovati z nami in ostali boste naši stalni prijatelji.



(S. & P.)

Phones: 2575 in 2743.

## Anton Nemanich & Son

PRVI SLOVENSKI POGREBNI ZAVOD V JOLIETU IN AMERIKI.

USTANOVLJEN L. 1895.

Na razpolago noč in dan. — Najboljši avtomobili za pogrebe, krste in ženitovanja. — Cene zmerne.

1002 — N. CHICAGO, ST.

JOLIET, ILL.

## Ne zanemarjajte svojih oči!

Obrnite ako vam pe-Mi vas o-z očali  
se na nas, šajo oči. premimo katere



tudi popravljamo in zamenjamo stekla.

Že 40 let pri temu podjetju.

OPTIČNI ODDELEK  
John Novak-ova lekarna 1724 So. Ashland Ave.  
CHICAGO, ILL.

## CLEVELANDČANJE!

kadar potrebujete pogrebniška se spomnite vedno na prvi slovenski pogrebni zavod

GRDINA IN SINOVI

1053 — E. 62nd St.

CLEVELAND, OHIO

Primite za bližnji telefon in pokličite:

Randolph 1881 ali 4550.

## LOUIS STRITAR

se priporoča rojakom za naročila premoga, katerega pripeljam na dom. Prevzamam pohištva ob času selitev in vse kar spada v to stroko.

Pokličite me po telefonu!

2018 W. 21st Place

CHICAGO, ILL.

Phone: Roosevelt 8221.

Phone: CANAL 5087

Res. SEELEY 3629

## Zobozdravnik z X žarki

DR. G. E. FINCH

vsa v to stroko spadajoča dela izvršuje točno in solidno. Zobe izruje popolnoma brez bolečin po novi metodi.

PREPRIČAJTE SE : — : CENE NIZKE

DELO PRVOVRSTNO

O njegovem solidnem delu se prepričajte pri njegovih slovenskih pacientih

V poslopju Illington gledališča — 2118 W. 22nd St.

CHICAGO, ILL.

Ordinira dop. 9. — 12. pop. 2. — 8.